

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Nový kabinet byl konečně dne 12. tohoto měsíce úředně ohlášen a slove v následujícím sestavení: Předseda: princ Windischgrätz ministr financí: sv. pán Plener ministr vnitra: markýz Baquehem ministr spravedlnosti: hr. Schönborn ministr orbí: hrabě Falkenhayn ministr vojenský: hr. Walsersheim ministr školství: Dr. Mačeyski ministr obchodu: hr. Wurmbraund ministr krajan: Jaworski (Poňák). Zůstali tedy Schönborn, Falkenhayn, Baquehem. Císař zaslal všem odstoupilým ministřím dopisy, v nichž uznává jejich veliké zásluhy, a též se, že ještě jednou služeb jejich potřebovati bude.

První věští úlohou přístřního ministerstva bude při vypracování návrh nové volební opravy a sice na základě dohodnutí se mezi všemi různými stranami. Zároveň bude při ládati za potvrzení výmnožného stavu. Češi nemohou od něho mnoho doufati a mladočeská delegace zůstane v opozici. Jakého věku dožije se spárák pana Windischgrätze, o tom jest náš náhled, že neumřeli dřívě než se narodí, opustí co nemluvně politický svět. Inu, každý není Taaffe.

Císaři zdá snad se armáda málo věrnou, a proto nařídil, aby znovu vzata byla v přislahu. Tato má se čas od času opakovati, by vojáci nezapomněli, že jejich život nenáleží jim samým, nýbrž dobrovtivému panovníku. To vše za 6 krejcarů denně!

Dva redaktori jistého mladočeského listu, kteří před okrešřím soudem v Budějovicích byli obžalováni pro "štvání" proti zemské vládě, po případě pro velezřádu, byli po krátkém vyšetřování za nevinný uznáni a z vyšetřovací vazby propuštěni. Jména obou propuštěných redaktorů, kteří spárák vládě pochopů šťastně ušli, jsou Müller a Frank.

Z Berlína došel telegram, oznamující, že pražská policie zabavila množství věnců z národních návštěvenek, jež položeny byly na hrob neohroženého českého publicisty Karla Havlíčka. Na věncích těch byly nápisy tak závadného obsahu, že policie uznala je za velezřádné. V spojení s touto demonstrací u hrobu Havlíčkova bylo zatčeno mnoho Čechů a rozumí se samo sebou, že byli všichni vrženi do žalářů a obžalováni z velezřády.

Štěpánka vdova po princí Rudolfoví jest opět nyní předmětem všeobecné pozornosti. Proslýchá se, že provdá se za arcikněze Ferdinanda. Též četné pikantní historky o ní kolují. Naproti tomu v kruzích katolických se tvrdí, že udělí jí letos papež zlatou rženi. To se asi pan papež ve své neomylnosti kapitálně zmýlí.

Uherské ministerstvo chtělo také resignovat, avšak císař resignaci nepřijal, nýbrž dal svou sankci předloze o občanském sňatku. Kněží jsou tím velmi pobouřeni.

Ve Vídni zatčeno bylo 30 socialistů pro výtržnosti.

Obecní rada vídeňská zvolila opět za starostu dr. Poixe, jenž před nedávnem odstoupil. Po opětování jeho zvolení spřekali antisemité krava a zdržovali se Prize vyslechouti, když povstali a chtěli mluvit. Povyk byl tak veliký, že schůze městské rady musela býti přerušena. Před radnicí shlukol se pak dav antisemitů a krátce si čas rvaním a hvízdáním, až musela zakročiti policie.

Ve Lvově zatčeno při bylo více vznešených dam pro nihilistické spiknutí. (Nemá snad to býti ve Varšavě?)

V pruském Stargardu politik volitelové při volebním rokování prohlásili, že nebudou mluvit německy. Poláci, kteří v posledním čase mnohdy vystupují proti německému, prohlásili smle: "My jsme a zůstane Poláci. Chceme s námi mluvit, naučte se polsky". Jakkol předseda volitelů nechtěl zapasti do protokolů hlasy polsky mluvitelů volitelů. Poláci se rozhorlili tak, že došlo k veliké řeči, ve které Němci dostali zase "lekci".

Při volbách zemských v Prusku zvítězili konservativci.

Ruskou komisi vojenskou ve Varšavě zkoušena byl vzdušný loď, která byla v Paříži zhotovena a dostala všem požadavkům v ní kladeným. Loď mále při vystupování do výše proti silnému atmosférickému tlaku, plouti proti větru a ve všech možných směrech a opět na zem se spustiti, aniž by se plyn vypustiti musil.

Slavný ruský hudební skladatel Čajkovský zemřel. Napil se v kávarně nepřevařované vody a v krátkosti na to zemřel cholera.

Hrabě Dobříšský odevzdal nálezu vyslanci v Petrohradě dokonale umělecky spracovanou adresu děků lidu ruského americkým občanům a to za pomoc poskytnutou hladovčím mu lidu v Rusku. Vyslancem adresu přijal a ujistil, že ihned zašle ji do Washingtonu.

Ruská vláda snaží se přiměti tureckou vládu k odstoupení Tripolisu za uhelnou stanicí pro ruské středomořské loďstvo. Rusko by odpustilo za to Portě starý válečný dluh.

Majitelé dolů a stávkující uhlokopové angličti odbývali dne 4. t. m. společnou, žel že bezvzáslednou schůzi. Majitelé dolů se usnesli, že při ště pondělí dovolí se pracovati při mzdě snižené o 15 procent a těch 15 procent uloží se na bance, dokud oázka mzdy soudně rozhodnuta nebude. O nároku tom stávkáři co nejdřívě rozhodnou všeobecným hlasováním.

Děsný zločin zpáchán byl anarchisty v Barceloně v úterý dne 7. t. m. V divadle Liceo hrála se po prvé po dlouhé době opera Vilém Tell a bylo jí přítomno na 4000 osob. Při počátku druhého jednání, právě když obecenstvo bylo divadlem poutáno na nejvyšší, byly hoseny z nejvyšší galerie do přizemku dvě dynamitové bomby se strašným výsledkem. Jedna z bomb padla jistě paní na klín a skutalila se na zem bez věduchu, za to ale druhá vybuchla a způsobila nevyhlášené zřeknutí. Východem bomby bylo 15 osob na místě usmrceno a 50 zraněno buď bombou neb troskami trámů, z nichž 15 podleho svým ranám. Váak mimo toho bylo ještě mnoho lidí umačkáno, neboť po výbuchu nastal ovšem poplach a vše se hrulo ku dveřím, aby z osudného místa unikli. Bomba, jež nevybuchla, byla nalezena a jest totožnou s bombami nalezenými u Pallase, vraha gener. Martinez Campo a tím zjištěno jest mimo věkerou pochybnost, že zločin tento spáchán byl anarchisty. Pachatelé, anarchističti a zbabělci, nejsou posud známi; policie zatkla několik podezřelých anarchistů, mezi nimiž i Itala Saldini, na něhož největší podezření padá.

Sultán Marocký poslal odpověď španělské vládě na její ultimátum. Jest ochoten býti nápomocen v potřání Maurů a vyslal proti nim vojsko. U Mellily zuff však mezi tím krvavý boj neustále a Maurové s pravou mohamedánskou odhodlaností deštěm střel až k hradbám Mellily postupují. Španělové brání se zoufale.

Generál Marcias oznamuje z Mellily, že bude potřebovati ještě dalších 16.000 mužů, aby postaviti se mohl proti Arabům, kteří obsadili

okolní území a kteří dostávají stále posily. Vláda povolala do zbraní nové rezervníky z r. 1888.

Brasilská vláda zakoupila v New Yorku 5 starších loď válečných, 1 loď torpédovou za \$1,300,000. V některém přístavu brasilském dostanou loď vojenskou posádku. Vyjednává se také o zakoupení dle nejnovější soustavy zřizené válečné lodi a sice podmorského člunu, který svou práci provědí pod vodou. Jest to Bakerův podmorský torpédový člun, jenž nyní nalézá se v S. Chicagu, mále však do N. Y. a čas bti dopravěn, aby odplul zároveň s ostatními. Toto nové loďstvo brasilské bude míti při důstojnosti americké a v boji veletí při bude důstojník, jehož jméno doposud se tají.

V Mexiku teď také hrozí vypuknutí revoluce. Revolucionáři přepadli celnici v Las Palmas a zmocnili se jí a táhnou nyní na město Juarez. V San Juan de Ulloa byl zatčen starý revolucionář Juan Cortina a uvězněn.

Dr. Nansen, jenž na loď "Fram" podnikl výpravu k sev. pólu, točně byl prohlášen za ztračeného, k čemuž zavadala poštovní zpráva několika sibířských Samojedů. Nyní však norští velrybáři tvrdí, že nalézá se v leduprostém moři Karském. Výhlídka, že dostihne točny, jsou při znamenité.

Z Afriky sděluje se o novém boji Angličanů s Matabeiy. Sedm tisíc Matabelů učinilo útok na Angličany na řece Imbenezi a po prudkém, hodinu trvajícím boji, byli poraženi. Padlo při jich 1000, kdežto Angličanů pouze 6 mrtvých a 7 raněných.

LITERATURA.

Třetí číslo Bohemian Voice vyniká bohatým obsahem svým a mnohé články čísla tohoto jsou zvláště pozoruhodné, jednak proto, že přímo týkají se nynější situace v Čechách a cizinci dobrou býti mohou pomockou k poznání poměrů tam panujících, jednak proto, že probírají mnohé udaje zvláště zajímavé z doby dřívější i nynější. Najdete tu články o pádu Taaffově, o jeho volební předloze, jež pád jeho uspišila, časové redakční poznámky, velice poutavý článek Habsburkové na královském trůně českém, jak připtek v Clevelandu pronesený vládní orgány v Praze pobouřil v době návštěvy hostů z Čech na výstavě světové atd. Pacákova řeč na říšské radě, kde četl vládě pořádné levity obsažena jest v čísle, toin v překladu, též mladočeský manifest, článek o původu Koperníka slavného hvězdáře, Nár. Jed. Sokolská ve Spojených Státech, "Letmo Prahou", výtatek z New Yorkské Tribuny, z pera paní Crookové, překlad Schultzoovy povídky "Mladá žena", různé listárny atd. Již z tohoto seznamu sezná čtenář důležitost listu, jakým jest Boh. Voice i přesvědčí se, že list dále proniknouti by měl, zejména ve všechny vrstvy dosud neznající naší ciziny. Kdo pro knihovny, americké ústavy a školy list předplatí, poslouží jen dobrému jménu českému a dobré věci vůbec. Do článku "Pad Taaffův" vloudila se chyba. Mluví se tam o "českém kompromisu" a připravovaném roztržení království českého, jakoby Čechy měly býti své doby dle onoho plánu rozděleny na legislativní a soudní území české a německé. V tom je chyba, rozdělení mělo býti v obvodech českých takové, že úředníci vládní museli by znáti jazyka německého vedle češtiny, avšak v území uzavřeném tedy německém, menšinám českým téhož práva dostati se nemělo. Tam mělo býti jen úředního jazyka německého. V tom právě vrchol nespravedlnosti, jenž nacizince náležitě objasněn, nemohl nezůstati bez

Jste-li nemocni, aneb chatrného zdraví z jakékolivk příčiny, uživejte BEECHAM'S PILLS TY VÁS VYLÉČÍ. V mnoha mřatech, kde tento obdi vubodný lék velet v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil radionou lékárně v domácnostech a shledán byl dostatečným k vyléčení devíti desetin obyčejných neduhů, jimž tělo podléhá, a když tak neduby jež trvaly mřatec a leta jsou vyléčeny, aneb zmřizeny v několika dnech, není pak ku pořevu, že Beecham's pilulky održují svou uznávanou pověst na obou poloúvalích země. Stojí pouze 25 ctů, ač velet v přisloví, "že stojí za desetku krabička." a jedna krabička postřelí často k dšpoře více než jedné dátky doktorských dět. Ony vyléčí křečovité bolení hlavy, jinak též migréna zvaně. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech? Tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen čit trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, kteréž vyléčí též zácpu, ztrátu chuti, slabosti žaludku, ochablé zažívání, zkažená játra a podobné neduhy. Připravil se jedině u THOS. BEECHAM, St. Helens, Lancashire, v Angličině. — B. F. ALLEN CO., výhradní jednatel pro Spojené Státy, 305 Canal St., New York, kteří pošlou vám štěstí váš lékařník je nedřelí krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25c., — ale pošle se dřívě po nich v lékárně.

dojmu. V čele listu nalézá se podobenství velikého básníka českého Svatopluka Čecha. Nakladatelství J. Otty počalo vydávati slavné Brandesovo dílo Hlavní proudy literatury století devatenáctého, překladem A. Schultzové. Svými výklady o "Hlavních proudech literatury st. XIX." zabýjenými na podzim r. 1871 na universitě Kodaňské, dr. Jiří Brandes spůsobil hluboký převrat a úžasný pokrok v písemnictví své vlasti; vydávanými pak už od r. 1872 tiskem v originále i v překladěch několika jazykův nejen staal v čele vši aesthetické kritiky a literární historie, ale dal mocný podnět k netušenému před tím ruchu ve vyšším duchovním životě veškeré současné inteligence evropské a stal se reformátorem umění slovesného v každém národě, do něhož idee jeho dosud vnikly. "Naše doba", Revue pro vědu, umění a život sociální. Redaktori: dr. Fr. Drtina, dr. J. Kaizl a dr. T. G. Masaryk. Vydavatel dr. Josef Laichter. Právě vyšel první sešit tohoto nového měsíčníku, z něhož lze vyčísti základy programu, svého času námi oznámeného. "Naše doba" chce býti především českou revuí, chce zvolna zjišťovati a odhadovati, jaké je postavení našeho národa v řadách ostatních národů, co my světě dale, co máme dát, a co svět dal nám. V tom smyslu je psán článek o Smetanovi, hluboce oceňující českost toho tak pozdě slavného genia, pak článek o poměrném zastoupení, kde jeví se, jak byl to opět Čech, Sladkovský, který již před lety chápal u propagoval onu spravedlivou volební soustavu. Úzce s vytčeným programem souvisí článek "Bratři Karamazovi", ukazující na vyšší, ideovou stránku lidského života, které rozuměl národ náš za dob husitských a českobratrských a kterou jedině stal se velikým. "Naše doba" chce však udržovat své čtenáře také ve styku s myšlenkovým hnutím všeilidským a proto již v prvním sešitě dotýká se pokrokového života v

Americe, přináší zprávy o ruských francouzských studentech, zabývá se důkladně přítomným stavem politických i sociálních poměrů evropských. V kritické části, jež má býti náhradou za dřívější "Atheneum", splynou vám a "Naši doba" v jeden list, jež to tenkrát většinou svět domácí jímž se obrátá. K cennému obsahu druží se zevnějš velmi vkusná úprava sešitu. Podmínky předplatitelské jsou mřrné; předplácet se pro Ameriku na celý rok 7 zl. 50 kr. (\$3.00). Předplatné přijímá a objednávat vyřídí ochotně knihkupectví J. Záp. jakož i administrace "Našim by" v Král. Vinohradech. První šit administrace zašle ochotně ukázkou každému, kdo o něj požádá.

Zprávy osobní. Minulý týden opustil Omahu starý dník, sousec náš, pan Jan Fabian, který politik minulých roků měl tu dílnu strojnou. Přestěhoval tuto do Pragu, v Saunders. Jakkol jest strojným zkušeným, mluvil pak svým a důlním příšlivým, doufáme že leze v novém domově dobrou budoucnost. Poroučíme jej příšit tamějších rodáků, jež přesvědčení, že získali změnou touto velmi mnoho, neboť očekáváme, že závod p. Fabiana ste měrou ustavenou tam, co zde přiláhal soutěž velkých závodů nepřipouští. B. kým okolním bude dojísta vítěz, že budou tak blízko komecnička, který jim správu štroj tak dobře a dokonale, jako stroj mlát který mnohou zprávu mřle vykonati za hodinu, co musil štětatí dvě, než je z vyřídí dola. — Pan F. Sprouty z Clevelandu, který nylých dnech byl u Esteru, kdež vlastně majetek, vrátil se ve středu a chytě se znovu do k domovu. — Tento týden navštívila nás pl. Čud. Saunders Co., která mřkala u své doozřech Thomsové. Jako vždy i tentokráte byly, mřrně štily a zdravou. Těšilo nás opětně dáti.

Hus a Žižka Krásně dvalitografované zprávy, představující české velk. Husa a Žižku, hodící se pro kové a veřejné místnosti, pro rodiny, máme nyní na s. Prodváme je oba po \$1.00 za premii k Pokroku Západě doplatek 50ctů. Vyd. Pokroku Západě